

В партийной организации Института физики твердого тела АН СССР отчеты коммунистов и собеседования с ними прочно вошли в практику работы. На цеховых партийных собраниях в этом году отчитались 28 членов и кандидатов в члены КПСС и десятки побывали на собеседованиях с секретарем партийного бюро института тов. Ушаковским, с членами партбюро. В этих отчетах и собеседованиях речь идет о том, какое социалистическое обязательство взял коммунист, как он его выполняет, какую общественную работу ведет в порядке партийного поручения и по личной инициативе, как учится, что читает, какие выводы для научной, производственной деятельности и личной жизни он делает, изучая важнейшие документы партии.

Особенно большой след оставляют собеседования. Если выступление с самоотчетом на собрании ограничено временем и носит порой официальный характер, то собеседование проходит непринужденно, откровенно, с чувством взаимного доверия и интереса собеседования.

Мне, как заместителю секретаря партийного бюро института, также приходится проводить такие собеседования. Вот передо мной коммунист ст. инженер В. Н. Иванов... Кто его не знает у нас в институте? Кажется, все, так как он уже четвертый созыв избирается нашим депутатом в Черноголовский поселковый Совет. Мне было важно выяснить, как идут его дела на производстве, в общественной жизни. Приглашаю Виталия Назаровича рассказать о себе. Он охотно делится воспоминаниями о своей комсомольской юности. Эта комсомольская боевитость в нем сохранилась и проявляется и теперь. Его подразделение одно из лучших в институте, он по-отечески помогает молодежи.

— Много ли отнимает у вас времени общественная работа? — спрашиваю.

### ИЗ ПРАКТИКИ РАБОТЫ ПАРТИЙНОГО БЮРО ИНСТИТУТА

— Много. Да я и не мыслю жизни без нее. Наш поселок расстраивается и хорошеет. Нам, народным депутатам, приходится работать в комиссиях. Я, в частности, член жилищно-коммунальной и бытовой комиссии. Субботники и воскресники, организация благоустройства территории поселка, посадка деревьев, кустарников, борьба из образцовый быт летом и зимой требуют энергии и времени.

— А как вы связаны с избирателями?

— Тесно связан. Я отчитываюсь перед избирателями два раза в году. С отчетом выступаю в коллективах лабораторий, отделов и цехов в институте, по месту жительства, участвую в культурных мероприятиях, веду прием избирателей. Доверие избирателей надо оправдывать. Стараюсь. Говорят — получается.

И, действительно, у него многое получается. Он, например, установил, что согласно тарифу оплата проезда в автобусе от Черноголовки до Москвы составляет 70 коп., а годами люди платили 75 коп. Вынес вопрос на исполком, доказал управлению пассажирского автотранспорта, и справедливость была восстановлена. Другой пример. От Черноголовки до Креста на расстоянии трех километров была плохая дорога. Не находилось хозяина. Народный депутат В. Н. Иванов нашел, кто отвечает за участок, и теперь дорога отремонтирована.

Потом мы говорили о Конституции, и Виталий Назарович рассказал, как он разъясняет статью за статьей в своем подразделении и по поручению бюро цеховой парторганизации выступает перед коллективами. Мы

говорили о многих жизненных делах, которые приходится решать коммунисту.

Такая беседа помогает выяснить все, что волнует человека, ответить на его вопросы и предложения.

Не случайно коммунист В. Н. Гусев после собеседования с секретарем партийного бюро института тов. Ушаковским говорил своим товарищам:

— Душевная у меня была беседа с Владимиром Терентьевичем. Он не только умеет выслушать, но и вызвать на откровенность. А разговор шел о моем участии в общественной жизни коллектива, о личном примере коммуниста в работе.

С чувством высокой партийной ответственности за порученное дело отчитались и сделали выводы из бесед коммунисты: старшие инженеры Л. В. Чукалина, С. К. Муринов, Г. Д. Асланов, заместитель руководителя группы В. В. Кичатов и другие.

Чтобы самоотчеты и собеседования охватывали наиболее важные вопросы, методический совет организационного сектора партийного бюро разработал рекомендации, которыми руководствуются как партийные активисты, так и члены КПСС, готовясь к отчету или собеседованию.

Партийное бюро периодически обобщает практику самоотчетов и собеседований. По этому вопросу недавно состоялось заседание бюро с участием секретарей цеховых партийных организаций.

Вся эта работа способствует успешному выполнению наших социалистических обязательств в соревновании среди научных учреждений системы Академии наук СССР за присвоение институту в десятый пятилетке звания образцового научного учреждения.

Ю. МУХИН, зам. секретаря партбюро Института физики твердого тела АН СССР.

### СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Каждый год 22 декабря советские энергетики отмечают свой профессиональный праздник — День энергетика.

Энергетике, воплощающей в жизнь ленинский завет «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны», принадлежит большая роль в развитии промышленности и сельского хозяйства, обеспечении роста благосостояния советского народа.

В 1917 году в стране было произведено 22 млрд. квт. часов электроэнергии, а в 1977 году будет произведено 1160 млрд. квт. часов. Это больше, чем в ФРГ, Великобритании, Франции, Италии и Швеции вместе взятых.

Ногинские электрические сети Мосэнерго — старейшее электросетевое предприятие Московской энергосистемы. Возникшие в 1920 году, они за период своего 58-летнего развития превратились в крупное энергетическое предприятие Подмосковья.

Ногинские энергетики были непосредственными участниками осуществления ленинского плана ГОЭЛРО. Во всех делах и событиях, связанных с развитием советской энергетики, есть немалая доля и их труда.

Еще в дореволюционное время от Богородской электростанции «Электропередача» потянулись первые в России высоковольтные линии на Москву, на Павлово-Посад, Орехово-Зуево. Наш город стал первым из городов Московской области, в котором в 1924 году был пущен трамвай.

Много лет спустя, здесь, в Ногинске, энергетики смонтировали первые в электрических сетях установки телемеханики, что позволило обслуживать целый куст крупных районных подстанций из единого диспетчерского пункта.

В Ногинске же было впервые в мире осажено напряжение 400, а затем и 500 тысяч вольт. Ногинская подстанция 500 кв и ЛЭП из Куйбышева стали еще в 1956 году первым звеном единой энергетической системы страны. И не случайно, что в нашем городе и вокруг него возникли и стали привычными такие названия, как улица Электрическая, поселки МОГЭС и Красный Электрик, города Электроугли, Электрогорск, Электросталь.

Заслуги ногинских энергетиков высоко оценены. Мастеру Ф. И. Калининскому присвоено звание Героя Социалистического Труда,

## ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

инженер С. Л. Володин стал лауреатом Ленинской премии «За выдающиеся работы в области техники».

Ногинские электрические сети являются постоянным участником ВДНХ СССР. 22 работника электросетей награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями ВДНХ. Личную премию ВДНХ — легковую автомашину «Москвич» — получил электрослесарь А. П. Миронов.

С 1970 года электрические сети несут высокое звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». Коллектив предприятия гордится своими трудовыми традициями, бережно их хранит и старается приумножить.

Мы гордимся своим золотым фондом — ветеранами производства, трудовыми династиями. Более ста работников непрерывно трудятся на предприятии по 25 и более лет. Только таких семей, общий трудовой стаж каждой из которых составляет более 50 лет, на предприятии 12, а общий трудовой стаж династии Видовых составляет 193 года.

Это все люди, беззаветно преданные трудной и беспокойной профессии энергетика, отдающие весь свой богатый опыт, знания

и любовь к своему делу молодежи.

История нашего предприятия, дела и свершения его коллектива ярко отражены в созданном в электросетях музее боевой и трудовой славы. Он стал не только центром пропаганды развития энергетики в нашем городе и всей Московской области, но и является важным средством воспитания молодого поколения энергетиков на лучших традициях ветеранов.

В этом году День энергетика СССР коллектив предприятия встречает в обстановке поистине небывалого политического и трудового подъема, вызванного 60-летием принятия новой Конституции СССР.

Ногинские энергетики, вскрывая дополнительные резервы, отвечают на заботу партии о благо человека высокопроизводительным ударным трудом.

«Юбилейному году — ударный финиш» — под этим девизом трудятся работники нашего предприятия. Они успешно выполняют свою главную производственную задачу по надежному и бесперебойному энергоснабжению промышленности, сельского хозяйства, коммунально-бытовых потребностей и к своему профессио-

нальному празднику пришли с хорошими показателями в труде.

Под руководством партийной организации, при активной помощи профсоюзной и комсомольской организаций коллектив электросетей к Дню энергетиков полностью выполнил все принятые на юбилейный год социалистические обязательства. Построено и введено в эксплуатацию около 200 км. новых линий электропередач. Потери электрической энергии в сетях за год снижены на 8 млн. 774 тыс. квт. часов, что составляет 151 проц. к плану.

Большая практическая помощь оказана сельскохозяйственным организациям в укреплении их энергетической базы и улучшении надежности электроснабжения.

За успехи в труде в канун 60-летия Великого Октября коллектив электросетей был награжден Памятным выпелом и Почетной грамотой ГК КПСС и исполкома горсовета.

В рядах правофланговых социалистического соревнования, показывая пример трудовой и политической активности, идут многие рабочие, мастера, инженеры, ветераны и молодые труженики, коммунисты, комсомоль-

цы и беспартийные. Среди них кавалеры ордена Трудового Красного Знамени электрослесарь И. Н. Вопросы и член пленума ГК КПСС электромонтер А. П. Трусов, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, депутат городского Совета электрослесарь С. Ф. Шварцев, заслуженный ветеран труда В. Н. Новоселец, дежурные электромонтеры З. И. Лебедева, Д. Е. Рыженков и многие, многие другие.

Десять передовых работников за достижение наилучших показателей в труде награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года», 50 тружеников — за досрочное выполнение своих личных социалистических обязательств удостоены звания «Лучший по профессии».

Вступая в новый, 1978 год, ногинские энергетики намечают новые высокие рубежи. Одобрив и поддерживая инициативу передовых коллективов Москвы и Загорска, призавших ознаменовать годовщину новой Конституции СССР выполнением задания трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года, коллектив Ногинских электрических сетей Мосэнерго полон решимости добиться новых достижений в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС.

Л. МИШИН, директор Ногинских электрических сетей Мосэнерго.



Ко Дню энергетика труженики Ногинских электрических сетей ввели в эксплуатацию первую очередь новой районной подстанции с трансформатором, мощность которого равна мощности всех подстанций, действующих в районе в 1940 году.

На снимке: мастер службы подстанции Н. И. Сторонин (справа) дает последние указания бригаде ремонтной службы перед включением нового трансформатора.

Фото Г. Третьякова.

### Прими участие

#### Объявляем конкурс

Редакция газеты «Знамя коммунизма» и дирекция Ногинских электрических сетей Мосэнерго объявляют конкурс на лучшие статьи, рассказы, очерки, стихи об энергетиках нашего города и района.

В конкурсе могут принять участие как профессиональные журналисты, так и члены литобъединений, рабочие и сельские корреспонденты, все желающие.

Итоги конкурса будут подведены к Дню энергетика, 22 декабря 1978 года.

Победителям будут присуждены денежные премии: первая — 30 рублей, вторая — 20 рублей и третья — 10 рублей.

Редакция газеты «Знамя коммунизма», Дирекция Ногинских электрических сетей.